

Во всем известном своим величием, духовно-религиозными ценностями и трудолюбивым населением селе Средняя Елюзань, на сегодняшний день имеется 10 мечетей.

Но одна из них является самой первой, самой ценной и с исторической точки зрения, так как в ней молились Всевышнему еще наши далекие предки.

Героизм можно проявить в любое время, в любом качестве и количестве.

Для этого примера, хотим рассказать о коренном среднеелюзанце, по имени Кязым Аббясович Якупов. Это, наверное, очень счастливый человек, потому что одновременно иметь в качестве ежедневного занятия и хобби и работу, является истинным человеческим счастьем. Если добавить к этому свою крепкую семью, состоящую из отличной во всех отношениях супруги и пятерых, достойно воспитанных детей, а еще и внуков, то это есть уже высшее счастье для каждого. Кто знает, возможно, именно это и направляет человека на добрые дела.

Кязым Аббясович является прихожанином данной мечети с детства. Тот факт, что мечеть долгое время оставалась в неприглядном состоянии: почерневшие со временем бревенчатые стены, потолки и полуразрушенные полы, еще более затемняющие и скрипящие перегородки «давили» на душу каждого молящегося. И это не давало покоя Кязыму Аббясовичу_ уже давно. Он мечтал преобразить ее и сделать очень красивой изнутри, и даже снаружи. Но это требовало, мягко говоря, больших средств, поэтому Кязым _Аббясович как-то боялся даже и мечтать о таком деле. Но, как по велению Всевышнего, сын Рустам, поняв «страдания» своего отца, сам предложил материальную помощь. Это чистосердечно обрадовало отца, который был давно готов и сам добровольно и бесплатно трудиться для преобразования внутренней и даже внешней части помещения.

Но вера в то, что он своими мастерскими руками сможет сделать то, что задумал, и вот, закипела работа рук, души и сердца. И день за днем с раннего утра и до поздней ночи он проводил за творческой работой художника-плотника и строителя.

А получилось в итоге то, что восхищает всех, кто входит сюда: просторный зал на балках длиной в 30 метров, узорчатые стены и пьедестал, в общем, неописуемая красота и технология строительства, секреты которой знает только сам мастер.

Он позаботился и о том, чтобы люди издалека видели мечеть и не забывали о часе молитвы, сделав яркое освещение в минарете; обвязав себя веревками и, надев соответствующее обмундирование, пробрался вверх через застоялую паутину, грязь и пыль до самой верхушки, с большим трудом провел проводки и включил освещение и там.

Этому событию минуло уже почти 10 лет. Не все молодые, приходящие сюда, возможно знают, как выглядело все изнутри раньше, и кто создал эту красоту.

Еще раньше, когда сыновья были старшеклассниками, Кязым Аббясович построил с ними не один десяток добротных домов для людей, которые тоже молятся за их здоровье. А приученные с детства к труду и собственному заработку дети, затем самостоятельно и уверенно встали на жизненный путь, не забывая при этом помогать людям, не отказывая им в их добрых просьбах.

Когда мы приводим примеры героизма и добродушия для наших детей, мы часто забываем о том, что сначала надо говорить о людях, живущих рядом и научиться самим, и научить детей жить на воочию видимых примерах. Ведь Кязым Аббясович сотворил в местной школе волшебной красоты зал хореографии.

Он когда-то построил красивый дачный дом для советского космонавта г. Титова в г. Москве. И это не весь перечень и география его дел. Прошлым летом в селе Бестянка была открыта волшебной красоты новая мечеть, и большой вклад творчества при его строительстве был сделан им где и по сей день он продолжает «наводить красоту» внутри мечети. От заказчиков у него нет отбоя. Конечно же, он человек не бедный и не деньги являются главной целью его работы, а именно добродушие и полностью творческая натура. По словам его супруги Зайтюны-ханум: «Если Кязым перестанет работать, то заболеет сразу», можно говорить о главном принципе его жизни: «Жить — значит работать и работать творчески». И в последних строках этой статьи мы все хотим пожелать ему еще больших творческих успехов и крепкого здоровья ему и всей его семье!

Бибарсова А.

Учитель истории и английского языка

с.ср.Елюзань 2011.